

APNU/2/03.02.2020



*Parlamentul României*  
*Camera Deputaților*

*Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal*

telefon: (021) 414 10 70 fax: (021) 414 10 72 e-mail: pnl@cdep.ro



Nr. 9657A/03.02.2020

**ÎNTREBARE**

Adresată: **Domnului Ministru al Afacerilor Interne, Marcel Ion Vela.**

De către: **Deputat Daniel Gheorghe, grupul parlamentar al PNL, Circumscripția electorală nr. 25 – Ilfov.**

Obiectul întrebării: **Situația creată de cei trei imigranți în trenul de pe ruta Timișoara – Baia Mare.**

Domnule ministru,

Felul în care trei cetățeni de origine libiană au terorizat și agresat pasagerii unui tren, pe ruta Timișoara – Baia Mare este inacceptabil.

Cei trei imigranți, cu vârste între 16 și 17 ani, solicitanți de azil în România au fost urcați în tren de către poliția de frontieră din Valea lui Mihai, județul Bihor, după ce au fost identificați în apropierea unui magazin de la intrarea în localitatea bihoreană, fără a putea să își justifice prezența în zonă. Aceștia trebuiau să ajungă la Centrul Regional de Cazare din Șomcuta Mare, județul Maramureș.

Pe parcursul călătoriei cu trenul imigranții, nefiind supravegheați, au încercat să jefuiască și au dat dovadă de un comportament agresiv față de pasageri și de controlori, unul dintre ei fiind amenințat cu moartea de repetate ori.

În apropiere de Carei, imigranții au fost preluați de jandarmi și de poliția de frontieră.

Domnule ministru, această situație este inacceptabilă pentru păstrarea siguranței călătorilor. Întrucât cei trei imigranți au cerut azil în România și le-au fost acordate documente provizorii de ce nu a fost verificat traseul parcurs de către aceștia și durata perioadei de călătorie până a fi preluați de către Centrul Regional de Cazare din Șomcuta Mare, județul Maramureș sau alte centre similare?

Întrucât sunt minori, care este statutul lor și formele legale de ședere în România precum și reglementările cu țara de proveniență? Dată această situație de ce pe parcursul șederii în România nu au fost monitorizați și escortați până la destinație?

Cine este responsabil de asigurarea acestor proceduri, vizibil încălcate și care sunt acestea în cazul unor imigranți minori cu drept de azil?

Întrucât aceștia au fost preluați de către Poliția de frontieră din județul Bihor pentru că s-au găsit nereguli, de ce nu a fost dusă până la capăt procedura?

Incompetența și neglijența cumulate din partea mai multor instituții au pus în pericol siguranța călătorilor și a angajaților CFR. Datorită vigilenței controlorilor a fost evitată o tragedie.

Cer răspuns verbal și scris.

Cu stimă,

14 Ianuarie 2020

Daniel Gheorghe

Deputat al Partidului Național Liberal